

2008:县域经济发展活力增强

本报牙叉2月17日电 (记者李关平 特约记者唐嶽)2008年,白沙黎族自治县的经济发展活力增强,稳固传统产业的同时,发展新兴产业,并加快农林产品加工业的步伐。初步核算,全县工业产值40455万元,增长34%;农民人均纯收入2742元,同比增长16.3%;城镇居民人均可支配收入9240元,同比增长15.1%。

橡胶、甘蔗、木薯“老三样”传统支柱产业得到巩固提高,面积分别为30多万亩、16万亩和5万亩;竹、藤、南药“新三样”新兴产业规模进一步做大,面积分别为7.9万亩、8.8万亩和3.9万亩。

2009:调整产业结构保增长

本报牙叉2月17日电 (记者李关平 特约记者唐嶽)2009年,白沙黎族自治县将紧紧围绕“农民增收、财政增长、民生改善、社会稳定、生态良好、党建加强”六大目标,始终坚持既定的发展战略和产业发展方针,加大基础设施和经济项目投资力度,调整产业结构,确保经济平稳较快增长。

狠抓项目工作,扩大项目投资。一批重点项目将陆续竣工、动工,固定资产投入有望实现突破性增长,成为拉动经济增长的一大动力。抓住国家扩大内需的契机,围绕农村基础设施、产业发展、城市建设、民生工程、生态环境等建设重点,有针对性地谋划、编制、储备、上报一批重点项目,争取有更多的项目挤进中

数字白沙

白沙黎族自治县位于海南岛中西部。全境南北长63公里,东西宽68公里。总面积2117平方公里,人口约18万,黎族人口约占60%,是目前我省人均拥有土地面积最多的县。

白沙坐落在黎母山中段西北麓,南渡江上游;山地面积占41.9%,全县大小山峰有440座,海拔千米以上的山峰有20多处,南部鹦歌岭为最高峰,海拔1812米,是仅次于五指山的

相关链接

海南瓜果菜全国六大城市每日价格						
	北京新发地	上海江桥市场	广州江南市场	成都聚合市场	郑州刘庄市场	哈尔滨哈达市场
长豆角	7.0	5.10	3.6	7.90	6.60	9.00
青尖椒	3.8	3.60	1.6	2.8	3.20	6.00
香蕉	3.6	2.80	2.4	4.6	2.70	4.40
四季豆	5.0	5.00	没货	2.8	5.00	6.00
圆椒	3.8	3.70	2.0	4.0	3.20	5.20
无籽西瓜	6.2	5.00	3.0	3.8	3.60	6.80

附:岛内活猪每日购价12.4 单位:元/公斤 省农业厅 发布详情见 www.hiagri.gov.cn

市县委书记新春大展望

白沙黎族自治县县委书记王积权——

让百姓在绿水青山中过好日子

本报记者 李关平 特约记者 唐嶽



白沙县委书记王积权。

本报记者 苏建强 摄

沙经济的内生动力,保经济增长、保民生。

记者:白沙为何能与当前金融危机“较劲”,接连上项目?

王积权:面对席卷全球的金融危机,中央去年底出台了一系列促进经济发展的政策,省委、省政府也采取相应措施落实中央的决策部署,加大基础设施建设的投入,且重点是中西部地区,为白沙这样的山区贫困县争取项目提供了机遇。去年,白沙新增中央投资5010.88万元,目前已经全部实施,我们仍有信心争取更多中央和地方的投资。而且,白沙去年来财政增幅较大,2008年的财政收入同比增长30%,政府建设项目的实力增强了。可以说,国际金融危机下,贫困县不贫项目。

记者:在复杂多变的国际国内经济形势下,白沙县城经济是否受到影响?

王积权:受橡胶、蔗糖等主要农产品价格明显回落,白沙部分主导产业也受到冲击,2009年农民增收也将面临压力。

但是,近年来,白沙正在走多元生态经济的新路子,农民增收的路子在不断拓宽,我们有信心让他们的收入实现增长。

绿水青山是最宝贵的财富

记者:地处我省生态核心区,白沙不临海,不近高速路,更不靠近中心城市,不能发展大型工业。但是,也不能让老百姓守着绿水青山唱着山歌过穷日子。多元生态经济新路子能给白沙带来什么?

王积权:生态资源是白沙发展的重要依托,绿水青山是白沙最宝贵的财富。“既要金山银山,也要绿水青山”的观念在白沙的干部群众中已经深入人心。

近年来,白沙坚持“靠山、养山、治山、富山”发展战略,稳定发展传统种植的同时,积极引导农民发展林下经济,并延长产业链发展加工业。不但经济发展没有影响环境,而且农民增收的路子广了,财政收入也增加了,走出了一条适合白沙资源特点的多元生态经济新路子。

以下一些数据可以说明白沙的经济增长和环境在整体良性协调发展:2008年,全县生产总值完成10.9亿元,同比增长11.4%;地方财政收入4959万元,同口径增长30%。同时,白沙的森林覆盖面积达到了

77.43% 空气负氧离子含量全省名列前茅。

记者:为了保住这片绿水青山,白沙在保护生态方面做了哪些工作?

王积权:这片绿水青山是“海南之肺”,又是南渡江的源头,松涛水库给雨面面积的80%就在此,我们深感责任重大。我们始终坚持“在发展中保护,在保护中发展”的指导思想。在保护生态方面,抓好植树造林绿化工作,2008年造林3.2万亩;建立生态补偿和保护机制,比如将林地承包给农民看护,在增加农民收入的同时,形成了相互监督、齐抓共管的护林新局面。而对破坏生态环境的违法行为,坚决依法打击,并加大力度整治和控制污染。

群众脸上的笑容会越来越多

记者:今年白沙在发展生态经济方面,将有哪些具体的举措?

王积权:今年,我们要围绕“做强老三样、做大新三样、做美小城镇、发展加工业、推进养殖业、突破旅游业”的产业发展方针,坚持不懈地发展生态经济。抓住国家扩大内需的契机,重点调结构,扩内需,促增长。

要大力调整农业产业结构。扩大竹、藤、南药的种植面积,发展养殖业,增加农民收入;规划好并启动邦溪农林产品交易及加工基地,增加农林产品的附加值;加快县城改造和主要乡镇的改造建设,加快

推进红坎热带休闲观光旅游区和红山外乡村休闲度假区项目建设,争取在生态旅游方面有突破。

记者:无论是抢抓机遇,还是发展生态经济,出发点和落脚点都是为了群众,今年,白沙群众脸上的笑容会更多吗?

王积权:我一直以来都在白沙的干部队伍中强调一句话:干部脑中要谋发展,心中要装百姓。近年来,白沙绿水青山不改,县域经济发展活力增强,而城镇居民、农民的人均收入每年均实现两位数增长,百姓的口袋鼓起来了。

我们还不遗余力地加大民生投入,2008年初承诺的为民办10件实事项目已经完成。今年新增财力的70%以上将用于民生。着力推进白沙中学整体搬迁、白沙思源实验学校升级扩校、县职业教育发展创新“三大教育工程”建设,乡镇将有近千名学生搬迁到县城就读;投资5000万元建设县城生态文化公园;完成县医院及部分卫生院改造,农村合作医疗参保率达99%以上等。

可以肯定地说,白沙的经济和环境在协调发展,群众生活的硬件设施和软环境在不断改善。让群众在绿水青山中过好日子是我们县委县政府的最大心愿,白沙群众脸上的笑容会越来越多。

(本报牙叉 2月17日电)



图为该县中环藤艺制品厂的工人在编藤椅。本报记者苏建强摄



The all-new
BMW 7 Series

740Li
750Li



Sheer
Driving Pleasure

全新BMW 7系。驾驭世界不断向前。

全新BMW 7系的瞩目登场标志着豪华汽车设计美学和造车工艺的全新开端。它沿袭一贯的领袖风范,以高贵与力量兼备的恢宏车身、前瞻设计理念与开创性的整体主动转向系统,及世界领先科技——BMW EfficientDynamics的精湛运用,开辟出驾驶乐趣的崭新纪元。纯粹驾乘乐趣。
Sheer Driving Pleasure.

更多信息,请致电400-800-6666,或登陆www.bmw.com.cn,或致询您的BMW授权经销商。

BMW授权经销商

海南宝悦汽车贸易有限公司

地址:海南省海口市南海大道143号(边检站旁)

电话:0898-6865 6666转301/302

1327 898 9393

BMW EfficientDynamics
更少尾气排放,更多驾驶乐趣。

